

# 邮储银行海南省分行信贷支持乡村振兴 三亩薄田变致富“聚宝盆”

□ 本报记者 洪佳佳 通讯员 梁磊

季节虽已入冬,时代却春意盎然。一幅“乡村振兴”的新画卷,正在海南省琼中黎族苗族自治县加章村的绿水青山间徐徐展开。

2021年1月,加章村的70余亩木瓜园已经初具规模,吸引了不少网络电商前来洽谈收购,这是加章村实现整村脱贫后,上马的第一个村集体项目,预计今年6月份就可以挂果上市,每年不仅可以为该村带来20万元的纯收入,还可以间接解决全村20余名村民就近就业的问题。

## 民之所望为努力所向

2020年,对于加章村的村民来说,是收获最多的一年,几辈人的脱贫致富梦,今朝圆梦。

过去的5年里,加章村从一个地处深山、交通闭塞、网络不通的贫困村,变成了率先脱贫的富裕村和邮储银行的“信

用村”。村党支部书记王世海深有感触地说:“正是有了脱贫攻坚这些惠民举措,我们才能整村脱贫。”

“感谢党的好政策和邮储银行的金融扶贫,全村245户家庭已完成旧房改造,占全村总户数的95%,102户贫困户已全部实现脱贫,脱贫率达100%,2020年10月,加章村整村实现脱贫……”王世海讲述着四年来加章村的变化。

四年前的加章村还是远近闻名的贫困村,基础设施落后,脱贫项目匮乏,全村人均纯收入不足2000元。年轻人宁愿外出打工,也不愿守着几亩薄田度日,究其根本则是缺政策、缺资金。

为深入贯彻中共中央、国务院《关于打赢脱贫攻坚战的决定》以及《中共海南省委、海南省人民政府关于打赢脱贫攻坚战的实施意见》总体要求,邮储银行海南省分行不断改进和提升金融扶贫服务水平,通过电视夜校金融知识

宣讲和信用村建设,持续提升金融扶贫的精准性和有效性。截至2020年10月,邮储银行琼中支行共为加章村发放助农贷款100余万元,有效“贷”动了加章村蛋山鸡、黑山羊、养猪合作社及桑蚕养殖业的发展,间接助推了60余户贫困户脱贫。

## 信用之村化脱贫之翼

为深入贯彻2017年中央金融工作会议关于加强农村诚信环境建设的具体要求,邮储银行海南省分行党委积极在海南全域开展信用村建设。2017年10月17日,加章村正式获邮储“信用村”称号,评定为信用村后,全村人都将受益,贷款门槛降低了,自己就可以申请贷款,而且贷款的额度还有所提高。政策的一升一降,更加有助于将金融活水引入到加章村,助力脱贫攻坚。

这是邮储银行对加章人民脱贫攻坚的支持,也是加章人民获得金融支持的一张“绿卡”。

“邮储银行海南省分行为深入贯彻服务‘三农’的战略定位,响应‘精准扶贫’政策号召,今年以来,邮储银行海南省分行加大了对琼中加章村的信贷支持,在授予该村‘信用村’的基础上,再给加章村整村授信1000万元,希望通过这种授信加增信的金融扶贫模式,能够使加章村全村受益,脱贫不返贫。”邮储银行海南省分行副行长、三农事业部海南省分部总监符德勇介绍说。

站在“两个一百年”的历史交汇点,全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启,邮储银行海南省分行将坚定不移贯彻落实集团公司、总行各项决策部署,不断在金融扶贫之路上迈出新步伐,努力开创服务“三农”新局面,为海南自贸港建设作出新的更大的贡献。

# 海南交行与省大数据管理局签订战略合作协议

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 徐婕)近日,交通银行海南省分行与海南省大数据管理局举行战略合作框架协议签约仪式。交通银行海南省分行主要负责人肖霆,海南省大数据管理局局长董学耕,出席签约仪式;海南省大数据管理局马利总架构师,交通银行海南省分行副行长杜俊分别代表双方签订

战略合作协议。根据协议,双方将充分利用各自在政策引导、行业导向、资源配置等方面的优势,搭建广泛的合作平台,在金融产品、数据监管、多方安全计算技术等开展多层次的金融业务合作和大数据应用合作,紧密围绕海南自贸港建设和公共数据资源开发利用,进一步提升公共

服务、便民服务和普惠金融服务水平。据了解,2021年是交通银行海南省分行入驻海南的第30年,该行紧跟海南经济建设与发展,发挥“国际化、综合化”优势,创新金融服务,特别是《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来,该行集中公司、授信、投行、国际等资源优势,对重大项目 and 重点企业实行配套式管理,

提供全方位的服务,源源不断地为海南自贸港建设注入“金融血液”。未来,双方将在战略合作的基础上,不断挖掘和充分利用大数据价值,策划具体应用场景,依托金融科技优势推动数据生产要素的创新应用,共同打造政企银的合作典范,为海南自贸港建设贡献金融力量。

# 海南金融系统开展献血活动

本报讯(记者 洪佳佳)2021年1月29日,由海南金融团工委组织开展的金融行业“血融万家,爱联天下”主题无偿献血活动在海口万绿园展开。本次爱心献血活动得到海南金融系统22家成员单位的大力支持及各单位领导、员工的积极响应和踊跃参与。

每年春节前后是献血淡季,加上今年受疫情影响、寒冷天气影响,导致的街头献血人数骤减,再加上接种新冠疫苗人群不断扩大、冬季“候鸟”等大量人口入岛等诸多因素对临床用血增添的压力,海南金融团工委积极、主动组织开展无偿献血活动,号召海南省金融青年用实际行动充实海南血液库存,向“抗疫”英雄和“逆行者”致敬,向自贸港

建设“献热血、立新功”。海南银保监局党委委员、副局长万声宇表示,海南金融系统多年来一直支持无偿献血公益事业,投身无偿献血的人数逐年增加,队伍逐渐壮大,大家积极参与献血公益活动的善举也得到了社会各界的认同,还为社会传播了积极向上的正能量,今后海南金融系统还将一如既往地支持

无偿献血公益事业。现场,不少金融青年志愿献血者表示,通过此次献血活动,以实际行动为社会奉献爱心、为生命接力,感到无比光荣和自豪,希望用一腔热血、一份爱心,为疫情防控贡献青春力量。据了解,当天献血活动共有187人成功献血,捐献血液55600毫升。

(上接H01版)

# 金融服务再添“烟火气”

## 惠及普罗大众 践行新金融为美好生活加油

2018年7月,海南建行全面启动“劳动者港湾”建设工作,进一步推进网点服务资源对公众开放,打造服务民生的新品牌。截至目前,海南建行全省95家营业网点均设有“劳动者港湾”,两年来累计服务劳动者130万人次。服务内容不断丰富,除了免费休息、饮水、如厕、充电、读报,配备婴儿车、微波炉、拐杖、轮椅、急救箱外,还涵盖综合政务、生活便民、科技智能、党建文化、教育培训、特殊群体服务等,让老百姓感受到新金融的温度。2020年以来,海南建行“劳动者港湾”延伸服务触角,结合护士节、儿童节、高考等特殊时节,策划开展了“致敬白衣天使”“金融知识进课堂”“港湾助力高考”“金融知识宣传”等公益活动,为户外劳动者及广大社会公众传递属于建设银行的一份独特温暖和祝福,深受广大劳动者和社区居民的欢迎。

为方便广大劳动者和社会公众享受“劳动者港湾”服务,建行同步推出了“劳动者港湾”App,实现附近可服

务港湾自助推送、服务资源快速获取、精准定位和职能导航等功能。并正在通过一次次的优化升级,逐步将“劳动者港湾”App打造成为以公益服务为特点、覆盖社会公众多类民生需求的线上综合服务平台。

不止是劳动者,如何让老年群体充分享受智能化服务带来的便利,进一步推动解决他们在运用智能技术方面遇到的困难,海南建行积极履行国有大行应尽的社会责任,多措并举致力于为老年客户提供规范高效、优质满意的金融服务和惠民服务,让他们更好共享信息化发展成果。

2020年12月7日,由建行三亚分行个人金融部牵头组织人员到三亚湾海月广场等老年人活动较多的区域进行“普及金融知识”宣传活动。在现场,工作人员耐心地教老年人使用手机银行,指导正确使用各类网络支付工具等,积极帮助老年人提高运用智能技术的能力和水平。

“感谢你们上门帮我解决了问题,建行的服务太暖心了。”建行三亚分行营业部及时启动特殊人群服务应急预案,在克服网点客户较多、柜面任务繁重的困难下,想方设法调整柜台人手,上门为身患疾病的客户顺利激

活社保卡,解决客户的难处。客户拿到激活成功的社保卡,对建行贴心暖心的金融服务赞叹不已。

下沉服务,让普惠金融更暖心。针对出行不便的特殊客户群体,海南建行将进一步优化服务流程,改善客群服务体验,确保线下渠道服务与线上服务互为补充。对于因特殊原因无法亲自到网点的特殊客户,运用“龙易行”“建行到家”等服务工具积极做好上门服务,让这些客户足不出户即可办理开卡签约、投资理财等一站式金融服务,共享数字金融的普惠红利。

“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年,是高质量建设中国特色自由贸易港的关键五年,更是海南发展的黄金机遇期和重要窗口期。海南建行将发挥自身优势,抢抓海南自贸港建设重大机遇,用好用足海南自贸港政策,加大金融服务创新力度,在融资租赁、服务国际贸易、金融科技创新、智慧城市建设和与海南进一步深化交流,在基础设施建设、融资租赁、重点园区建设、招商引资、普惠金融等方面与海南深化合作,为海南自贸港建设作出新的更大贡献。